口

 $\exists$ 

过

## 菲律宾总统访美希望彰显重要性

# 巴马拒当枪 阿基诺要承诺

访美的重头戏。当天他分别与美国 国务卿希拉里、美国总统奥巴马等 人举行会晤。

#### 接待规格高

美国国务卿希拉里·克林顿 8 日中午在国务院为阿基诺三世举行 午宴, 在午宴上希拉里对他的到访 表示欢迎, 称美国和菲律宾的盟友 关系"正在翻开一个新的篇章",双 方将在科技、防务、情报交换、海事 安全等方面加大合作力度。希拉里 宣布,美国将支持菲律宾建设一个 新的海岸线警戒中心, 并提供装备 和训练方面的一些支持。

对最受关注的南海问题,希拉 里重申,美国在处理地区问题时采取 负责任的态度,在涉及主权纷争的南 海问题上不会"选边站"。希拉里称, 美国在南海地区的利益是维护地区 的和平与稳定,并保证自由航行权和 商贸往来的畅通。美国欢迎阿基诺三 世为解决黄岩岛争端所做出的努力, 并呼吁展开更多的对话和通过其他

**河平社上午电**美国民主党籍前总统比尔·克林顿 7 <sup>□ = 5</sup>

顿

策

并的"卧底"。

与奥巴马政见相左的

政治言论道歉。奥巴马 与共和总统竞选人罗

姆尼的选战即将进入

决战阶段,克林顿接连

失言,被戏称为共和党

"潜伏"在奥巴马阵营

频繁亮相奥巴马竞选

活动,凭借"吸金"能

65 岁的克林顿



阿基诺三世与奥巴马的会谈安 排在午宴后,会谈相对简短,只持续 了不到50分钟,之后两人也没有举 行联合记者招待会。奥巴马在会见 中对美菲盟友关系表示高度赞赏, 认为"正是与菲律宾等国紧密的盟 友关系让美国感觉到自己是一个亚 太地区国家。"据悉,奥巴马和阿基 诺三世两人在会见中没有提到任何 有关中国的议题,但奥巴马表示,希

望能够按照国际准则保证南中国海 地区的自由航行权。

#### 不肯选边站

许多美国媒体都认为, 阿基诺 三世此次访问美国,希望彰显菲律 宾在美国"亚太再平衡战略"中的重 要地位。有分析说,在此次访问中, 美国对菲律宾表达的支持,将极大 加强两国的盟友关系,同时也让美 国实现在亚太地区的扩张。7日,刚

访问的美军参谋长联席会议主席邓 普西表示, 菲律宾几十年来一直将 注意力集中在其内部恐怖主义和反 政府武装问题上, 所以其向周边投 射力量方面的能力非常有限,美方 认为菲律宾需要这样的能力,"尤其 是在海上安全方面"。

此外,在经贸合作等方面,菲律 宾也取得进展, 尤其是与美国讨论 了加入"跨太平洋战略经济伙伴关 系协定"的可能性,如果能最终敲 定,将给菲律宾贸易带来很大好处。

不过,美联社报道称,菲律宾外 交官诱露, 阿基诺三世此次访问最 希望的是美国能发一份公开声明, 明确表示根据两国 1951 年 8 月签 署的共同防务条约,一旦菲律宾受 攻击,美国将保护菲律宾的安全。但 美国政府对此不置可否, 只作出了 一般性表态,"场面十足",但却没有 满足菲律宾最大的希望。美联社分 析说,这意味着美国在处理南海问 题时,不愿与中国直接对立,不愿被 菲律宾"绑架"。 韩曙

月8日电 外交部发 言人刘为民8日说, 大陆架界限委员会未 认可日本依冲之鸟礁 ス 主张的外大陆架,这 一处理公正合理,符 合国际法,维护了国 际社会整体利益,中 方对此表示欢迎。 近日,大陆架界

限委员会在联合国. 网站公布了委员会对日本外大陆架界限 对日本外大陆架界限 案的建议摘要。刘为 力订 民表示, 中方注意到 委员会公布的建议摘要,也注意到委员会 委员会公布的建议摘 未对日本依据冲之鸟 確主张的鹵力州— 帕劳洋脊区块作出建 议,这与委员会公布 的主席声明一致。他 说,日本向委员会提 出外大陆架划界案 后,中国和韩国多次 照会联合国秘书长, 强调根据国际法,冲 之鸟礁不应有专属经 济区和大陆架,要求 委员会不认可日本依 据冲之鸟礁主张的外 大陆架。许多国家也 对日方的非法主张 提出异议。

针对部分中国产品

### 美反倾销措施 WTO 裁定违规

新华社日内瓦6月8日电 世界贸易组织专家组8日裁定, 美国在对中国输美暖水虾、金刚 石锯片讲行的反倾销调查中使用 归零方法计算被调查企业倾销幅 度的做法违反了《反倾销协定》,

不符合世贸组织规则。

## 叙利亚首都再响枪声

新华社大马士革 6 月 8 日电 联合国叙利亚监督团(联叙监督团) 发言人苏珊·古沙 8 日表示,经过协 调努力,联合国观察团当天进入哈

古沙说, 讲入哈马省马子拉特 古拜尔村后,整个村子空无一人,地 上仍可看到遇害者遗体, 空气中弥 漫着尸臭。死亡人数尚不能确定。古

马省地区,调查杀戮事件。

日

启大

那里向监督员叙述自己知道的情 况。"信息相互矛盾。我们要回去后

民的同意后,观察员们将继续调查。

冲突,共造成129人死亡,其中哈马 地区有86人在冲突中死亡。

新华社大马士革6月8日电8 日下午3时起,叙利亚首都大马士 革传出持续交火声。

最初仅能听到零星交火,约30 分钟后,从多个地方传出巨大的枪 声,持续近3个小时。据目击者说, 大马士革马扎区一栋民宅上方出现 浓烟。目前,马扎区各国使馆附近的 主要路口已封闭,禁止车辆通行。

# 力被视作民主党阵营 的得力干将。只是克林 顿近期有关罗姆尼背 景和减税议题的言论 让民主党哭笑不得。

克林顿 5 月 31 日评价罗姆尼:"一个 人当过州长, 有过纯 正的从商经历,已跨过了(成为总 统的)资格线。

罗姆尼从政前曾收购其他企 业后无情裁员。奥巴马阵营一直 以此作为攻击罗姆尼的突破点。 克林顿的"纯正"评价显然与奥巴 马阵营的出发点相违背。

本月5日,克林顿又说自己 赞成延长小布什签署的全民减税 法令。这给主张向富人加税的奥 巴马阵营又一记耳光。

民主党阵营显现内部"分 歧", 共和党人借此揶揄克林顿。 罗姆尼的助手借"纯正"一词描述 克林顿:"论起破坏总统奥巴马对 罗姆尼州长的攻击,(克林顿)是 个纯正的代理人,绝对纯正。

### 美现役士兵 自杀率上升

新华社今晨电 美国国防部 最新数据显示,美军现役士兵今年 自杀率上升。截至6月3日的155 天内,154 名士兵自杀,几平平均 每天都有一人自杀。这是美军现役 士兵自杀率近10年间最快增速。 自杀率上升原因暂时难以确定。

# 联叙观察员进入哈马地区调查

# 沙表示,一些附近村庄的民众赶到

# 比对各自听到的说法,核实情况。 她说, 在征得叙军方和当地居

叙利亚多个地区6日发生暴力

# 决心重启大饭核电站

新华社今晨电 日本首相野田 佳彦8日重申,为避免夏季用电紧 张拖累日本经济,关两大饭核电站 两座反应堆必须重启,现有安全措 施可以保证运营安全。这可能拉低 野田内阁持续低位的民意支持率。

野田当天召开新闻发布会:"廉 价和稳定的供电至关重要。核电占 全国发电量30%,如果所有反应堆 继续停转,日本将陷入停滞。"

野田承认,民意就是否重启核

电站一分为二,只是作为首相,"我 有责任作出决定。"

核电占关西电力发电量五成。 如果日本8月遭遇两年前那样的酷 暑,停电将波及松下电器、夏普等业 已遭遇亏损的电器巨头。

许多人把重启大饭核电站视为 全面恢复核电"第一步"。野田召开 新闻发布会时,官邸外聚集不少反核 电示威者。共同社5日的民调显示, 50.6%日本人反对重启大饭核电站。

### 赛前砸大钱搞基建 赛后面临倒闭风潮

# 波兰或先赚

欧锦寨 8 日在波兰首都华沙鸣 哨。筹备期间,这一东欧国家大力投 资基础设施建设,拉动国内需求。但 经济分析师担心,比赛结束后,波兰 可能失去投资刺激、面临倒闭风潮。

### 赛事促投资

为办欧锦赛,波兰4年来投入 国高速公路通车里程接近 1200 公 里长的高速公路预计年底完工

波兰信用银行首席经济师博罗 夫斯基认定,"欧锦赛刺激投资。那 些投资本必不可少,只是(政府)原 本可能晚些时候才会投入。

基础设施投资对波兰经济的拉 动作用相当明显, 共创造约3万个 就业岗位。美国安永会计师事务所 预测 借与乌克兰联合举办欧锦寨 的契机,波兰经济将长期保持增长, 年增长率在1.4%至2.7%之间。

### 前景存未知

华沙街头,堵车依然严重,一些 道路仍未完工,不少路段为规划中 的城市地铁出口预留区域。

波兰经济就如同华沙的建设一 运会后,始终没能收回前期投入,加 上国内经济增长缺乏动力等因素,

如今陷入主权债务危机。

一些分析师说, 欧锦寨结束后, 政府可能减少投资,建筑业将首先 受到冲击,可能面临倒闭风潮。

近来一些迹象似乎佐证那些分 析师的担忧。承建3座欧锦赛体育 场的波兰第三大建筑商 PBG 几天 前申请债权人保护,数十家分包商 因项目款拖欠处境艰难。

参与波兰高速公路项目的德国 建筑公司高管马齐尼亚克推测,波 兰建筑业倒闭潮不可避免。"波兰国 道和高速公路总局现在在一种情绪 的'绑架'下花钱,即如果不花钱,就 没有公路迎接欧锦寨。"他说:"眼下 这种刺激还在。而赛后,没有任何新 的(刺激)。"刘锴(新华社供本报稿)

200亿欧元,60%用于道路建设。全 里,相当于5年前的两倍,约340公

样,前景不明。一些人担心,"赛事经 济"难以长久维持,波兰可能步希腊 后尘。希腊首都雅典 2004 年举办奥

本报零售价 每份 1.00元 6 935563 504518 ●本报印刷:文新集团印务中心等,在国内外14个印点同时开印/上海沪太、上海龙吴、上海金桥、上海界龙、崇明/北京、深圳、蚌埠、苏州、杭州、无锡、宁波、香港、美国洛杉矶 ●本报在23个国家地区发行海外版/美国、澳大利亚、加拿大、俄罗斯、西班牙、泰国、菲律宾、日本、法国、巴拿马、意大利、荷兰、南非、匈牙利、新西兰、罗马尼亚、尼日利亚、印度尼西亚、阿联酋、英国、德国、希腊等